七上数学周练（六）
班级          姓名           学号          成绩________
一、填空题（每题2分，共16分）：
1、方程x＋3＝3x－1的解为______。

2、如果
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是一元一次方程，那么
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　　　　，方程的解为
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3、若
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是方程
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的一个解，则
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4、如果
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是同类项，则
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5、代数式
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互为相反数，则
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6、已知
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，则
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7、代数式
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的值等于3，则x＝________。

8、写出以x＝ 1为根的一元一次方程是           。（写一个即可）

二、选择题（每题3分，共24分）
9、在方程
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中， 一元一次方程的个数为                                                              （　　）

A．1个　　B．2个　　　C．3个
　　D．4个
10、在下面方程中，变形正确的为                                          （    ）

（1）由3x＋6＝0变形，得x＋2＝0        （2）由5－3x ＝ x＋7变形，得－2x＝2

（3）由
[image: image20.wmf]2
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变形，得3x＝14           （4）由4x＝－2变形，得x＝－2

A．（1）、（3）   B．（1）、（2）、（3）   C．（3）、（4）   D．（1）、（2）、（4）
11、解方程
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时，去分母正确的是                                （　　）
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12、方程
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的解是                                              （　　）
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13、对
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，下列说法正确的是                                     （　　）

A．不是方程　　　　　　　 B．是方程，其解为1

C．是方程，其解为3　　　 D．是方程，其解为1、3 

14、方程
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可变形为                                       （    ）
A.
[image: image33.wmf]1

7

10

20

3

10

10

=

-

-

+

x

x

   B.
[image: image34.wmf]1

7

1

20

3

1

10

=

-

-

+

x

x


C.
[image: image35.wmf]10

7

1

20

3

1

10

=

-

-

+

x

x

    D.
[image: image36.wmf]10

7

10

20

3

10

10

=

-

-

+

x

x


15、某数x的43%比它的一半还少7，则列出求x的方程是                  （    ）

 A．
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16、一家商店将一种自行车按进价提高45%后标价，又以七折优惠卖出，结果每辆仍获利50元，这种自行车每辆的进价是多少元？若设这种自行车每辆的进价是x元，那么所列方程为                                                         （    ）

A．45%×(1＋80%)x－x＝50       B．80%×(1＋45%)x－x＝50

C．x－80%×(1＋45%)x＝50      D．80%×(1－45%)x－x＝50
三、解下列方程（每题4分，共32分）：
（17）
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四、解答题：
25、在公式
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，求
[image: image51.wmf]a

的值。（5分）
26、设
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27、不论
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取何值，等式
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永远成立，求
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的值。（6分）
28、当
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为何值时，关于
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的方程
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的解比关于
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的方程
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29、解方程：
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【解】：① 当
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≥0时，原方程可化为一元一次方程为
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②当
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＜0时，原方程可化为一元一次方程为
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  请你模仿上面例题的解法，解方程： 2|x-3|+5=13（6分）
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